

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булгаковой Марины Александровны на тему «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Важнейшей стратегической целью обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России, в контексте Стратегии его развития до 2030 г., утвержденной в текущем году, выступает решение комплекса взаимосвязанных задач по установлению баланса между объективными потребностями, лесозаготовительными возможностями и требованиями экологии с учетом природных, региональных и социально-экономических факторов. Таким образом, диссертационное исследование Булгаковой М.А. на тему: «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России» отвечает запросам общества, актуально и имеет теоретическое и практическое значение.

Ознакомление с авторефератом Булгаковой М.А. показало, что корректно сформированы объект и предмет исследования, поставленные задачи взаимосвязаны и обусловлены единой целью. Достаточно критичный подход автора к исследуемой проблеме подтверждается широким спектром проработанной нормативной правовой базы, научной литературы, оперативной и справочной информации, архивных материалов и данных статистики, которые отражают теоретическую и методологическую основу проведенного исследования. Значительный диапазон примененных методов позволил соискателю получить достоверные результаты как теоретического, так и практического характера.

Научная новизна работы заключается, прежде всего, в том, что на основе комплексного подхода к решению важнейшей научной проблемы по развитию основ экономической безопасности лесного комплекса и методического аппарата организации эффективной деятельности органов внутренних дел по ликвидации последствий незаконных лесозаготовок, соискатель убедительно обосновала необходимость осуществления мониторинга экономической безопасности лесного комплекса РФ с использованием системы ЕГАИС-лес.

Вместе с тем, по нашему мнению, соискателю следовало не только обозначить возможности использования системы ЕГАИС-лес для мониторинга показателей экономической безопасности лесного комплекса, но и предложить способы учета и автоматизированной обработки указанных показателей. Данное замечание носит дискуссионный характер, не снижает высокий уровень теоретической и практической значимости работы. Оно может послужить основой для дальнейших авторских исследований.

Работа соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а Булгакова Марина Александровна за решение научной проблемы, имеющей существенное значение для обеспечения отраслевой экономической безопасности, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук, профессор,
директор инженерно-экономического
института
ФГБОУ ВО «Брянский государственный
инженерно-технологический университет»



Кулагина Наталья
Александровна¹



¹ Кулагина Наталья Александровна; Контактная информация: 241037, Брянская область, город Брянск, проспект Станке Димитрова, д. Телефон/факс: +7 (4832) 74-60-08, +7(4832) 64-99-12/ +7 (4832) 74-60-08 Адрес электронной почты: mail@bgu.ru